

# 新同学, 郑州欢迎你

## 郑大万余名新生报到, 来自全国2639所高中



商学院的学姐学姐们给大一新生的真情寄语

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昶 马健 通讯员 宋瑞雯 刘海慧 子文/图) 志合者, 不以山海为远, 郑州将陆续迎来又一批大学新生。8月23日至25日, 郑州大学迎来了2019级的11816名本科生和6434名研究生。缘起五湖四海, 千里相聚郑大, 他们在志愿者的引导下办理报到手续、领取军训衣物、购买生活用品, 开启精彩新生活。

### 【贴心】

#### 绿色通道、爱心礼包…… 24小时服务助新生无忧入学

8月24日凌晨2点, 在郑州大学主校区泊月路迎新服务站, 6位志愿者仍在等待着新生的到来, 角落里的一顶单人帐篷和桌椅是他们临时休息的场所。从零点开始, 他们已经陆续接待了6位新生和家长。

据了解, 为了迎接新生, 今年郑大校团委设置了5个校园迎新服务站和一个火车站迎新站点, 组织了244名志愿者和55名随车导游, 提供24小时全天候服务。为保障新生及家长的用餐, 迎新期间, 校内部分餐厅延长营业时间至午夜12时, 后勤部门在柳园、菊园、松园餐厅开辟了临时休息区, 为学生家长提供凉席、凉被、热水、充电器等生活用品。

保证家庭经济困难新生顺利入学, 在今年新生入校报到期间, 郑大开展了“五位一体 无忧入学”活动, 发放资助政策宣传折页、折扇, 开通家庭经济困难的新生“绿色通道”, 还为建档立卡学生送上“四个爱心”, 减轻他们的经济负担: 爱心礼包, 包含牙刷、毛巾等生活用品; 爱心书卡, 学生可免费领取大一上学期教材; 爱心服装, 免费提供军训服; 爱心路费, 报销学生往返路费。值得一提的是, 今年学校还将医疗保险和体检两项费用也纳入到了减免范围, 新生可以先线上支付再享受补助, 方便快捷。



信息工程学院用自己设计的机器人迎接新同学

### 【特色】

#### 智能机器人、梦想时光机……各院系个性迎新花样百出

8月24日上午10时许, 郑州大学主校区各迎新站点人头攒动、秩序井然, 志愿者们为前往报到的学弟学妹们答疑解惑、介绍校园生活、指引道路、帮运行李, 忙得不亦乐乎。

在南校区音乐学院的新生报到处, 一块由88个钢琴键组成的地毯铺在楼前, 几个卡通人形立牌摆放在琴键地毯两侧, 或唱歌或弹琴, 形态各异, 栩栩如生。新生们在纸上写下对未来大学生活的畅想和期望, 放入“梦想时光机”邮寄筒, 由学院保存4年后归还。新生和家长站在地毯上, 院系志愿者在门口为他们拍照留念。

“同学, 你好, 欢迎来到郑州大学信息工程学院!” 信息工程学院迎新处, “天狗”校园巡检机器人不停地为新生送上祝福

### 【大数据】

#### 95.18%是00后, 最大新生比最小新生大13岁

郑州大学日前发布的2019级新生大数据显示, 今年该校迎来的11816名本科小萌新来自全国34个省、自治区、直辖市和特别行政区的2639所高中。

“千禧一代”以95.18%的占比获得了人

数上的绝对优势, 这也意味着郑州大学已经进入了“00后”时代。据了解, 今年该校年龄最大的新生出生于1992年, 被体育教育(师范)专业录取, 年龄最小的新生出生于2005年11月, 将学习软件工程(国际化班)专业。

一条红毯、四个红色方形拱门, 分别印有“爱国家、爱知识、爱校园、爱自己”字样……联合招生的马克思主义学院和教育学院把“四爱”教育融入迎新, 配合红色主题献礼新中国七十华诞。

郑大校团委副书记王红晓介绍, 迎新期间, 学校出动了约80车次前往郑州火车站接送新生, 来自旅游管理学院的导游随行讲解中原文化和郑大历史。校党委学生工作部在主校区设立了3个党员迎新服务站, 每个院系推荐2名党员或预备党员参与迎新, 60名志愿者轮流换班、有序分工, 为新生及家长提供咨询, 每个站点都配备有水 and 应急药物。

### “登革热”

#### 输入病例增多

被蚊虫叮咬后发热请立即  
就诊

本报讯(郑报全媒体记者 汪辉 李京儒 通讯员 刘占峰)日前, 记者从河南省疾控中心传染病预防控制所获悉, 截至目前, 今年我省已有100多例登革热输入病例, 是往年输入病例的好几倍, 局部地区出现暴发疫情。

登革热是登革病毒经蚊媒传播引起的急性虫媒传染病, 主要在热带和亚热带地区流行, 7~9月是流行高峰期。今年以来, 柬埔寨、马来西亚、泰国等东南亚国家, 因雨水充沛, 适于白纹伊蚊滋生, 登革热发病数比去年同期有明显增长。而我省作为劳务输出和出境旅游大省, 赴东南亚国家旅游、学习、务工者等人数较多, 感染风险很大。

登革热病毒通过伊蚊叮咬传给人。潜伏期一般为3~14天, 大多数人无症状, 为隐性感染者; 部分人员出现临床症状: 高烧, 体温常在39℃~40℃, 全身乏力, 伴有头痛、骨关节痛、肌肉痛, 以及皮疹、出血点, 少部分患者还可能有恶心、呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道症状。

河南省疾控中心传染病预防控制所副所长黄学勇提醒, 如果被蚊虫叮咬后且出现发热、皮疹、关节痛等症状, 要立即到正规医疗机构尽早确诊和接受治疗。

### 郑州数字文化馆

#### 数字文化服务平台运行

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)在近日举办的“迎民族盛会 庆七十华诞”郑州市合唱比赛中, 郑州文化馆首次运用数字文化馆微信文艺大厅中的网络投票功能, 当天增长粉丝近7万人, 这也标志着郑州数字文化馆一站式数字文化服务平台正式投入运行。

郑州数字文化馆项目由市政府投资, 总工程分为两期, 郑州文化馆作为承建单位, 于2018年12月开工建设一期工程, 其覆盖郑州市的一站式数字文化服务平台, 包括支撑平台运行的硬件设施和软件应用系统。其中数字文化馆线上软件应用系统主要有数字文化馆网站、非物质文化遗产保护管理系统、文化培训系统、志愿者管理系统、网上展厅系统、文化资源库等23个信息系统, 线下配备LED大屏、多媒体签到一体机、虚拟演播室、摄影摄像机等硬件设备。

该项目于今年5月完工。该平台正式上线运行后, 由驻场工程师及馆内人员对郑州文化馆原网站的8000余条数据进行了迁移, 并逐步录入近年的信息数据。今后, 该平台将更为直观便捷地服务于全市群众文化活动。